

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب رپورہ

رہبر ۲۲ اپریل بوقت ۱۰ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو کبھی بے چینی کی تکلیف ہو جاتی ہے۔ رات نیند اچھی آگئی۔ اس وقت عام طبیعت اچھی ہے۔ چند دن سے حضور کو بے چینی کی تکلیف ہو جاتی ہے۔ اس کے باعث کچھ کمزوری ہو گئی ہے۔ لہذا احباب جماعت ان ایام میں خصوصیت سے حضور کی صحت یوں لے نہات درود و علاج کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رپورہ کی صحت -

لاہور ۲۱ اپریل (دبئی فون)
حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے البتہ کمزوری تا حال زیادہ ہے۔ اب ڈاکٹروں کی اجازت سے تقویٰ اور تھوڑا تھوڑا شریعہ کو دیا ہے۔ احباب خاص توجہ التزام اور درود و علاج سے شفا کے کامل و عاجل کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔

اعلان

محرم مولوی محمد الحق صاحب سانی مبلغ زمینہ آڈ کو وقت سے فارغ کر دیا گیا ہے۔ ادرا اب وہ ہمارے مبلغ نہیں ہیں۔ ان کی جگہ مولوی بشیر احمد صاحب آڈرڈ زمینہ آڈ میں مبلغ انچارج متور ہیں۔ احباب جماعت مطلع رہیں۔ در کبیل التبشیر۔

۴ خشت کی طرت سے دیئے گئے ہیں۔ ان میں سے ایک قرضہ میسرور کے بن بجلی کے منصوبے کے لئے اردو سرا قرضہ بھارت کی صنعتی مالی کارپوریشن کو دیا گیا ہے۔ تاکہ وہ مختلف بھارتی صنعتی فرموں کو قرضے فراہم کرے۔

اِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكُمُ رَبُّكُمْ مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل

جلد ۱۴۹ نمبر ۲۳ شہادۃت ۱۳۳۹ھ ۲۳ اپریل ۱۹۲۰ء نمبر ۹۱

صدارتی کابینہ کی اقتصادی کمیٹی نے سٹروں کی تعمیر ترقی کا منصوبہ منظور کر لیا

اس وسیع منصوبے کی تکمیل پر مجموعی لحاظ سے تین ارب روپے خرچ ہونگے

راولپنڈی ۲۰ اپریل مدارتی کابینہ کی اقتصادی کمیٹی نے مغربی پاکستان میں سٹروں کی تعمیر و ترقی کا ایک پروگرام منظور کیا گیا ہے۔ جس پر تین ارب روپیہ خرچ ہوگا۔ کمیٹی کے رکن مسٹر جی احمد نے اخبار نویسوں کو اس فیصلے سے آگاہ کیا۔ تیس کروڑ روپیہ اگلے مالی سال میں سٹروں اور پیلوں پر خرچ کیا جائے گا۔ آپ نے کہا تین ارب کی رقم میں ایک ارب سٹروں کو روپیہ پہلے ہی خرچ کیا جا چکا ہے۔ باقی ماندہ ایک ارب تیس کروڑ روپیہ بیچ سالہ منصوبے کی مدت میں صرف کیا جائے گا۔

ایکسٹریڈیوٹی میں اضافہ سے چائے کے نرخ نہیں بڑھیں گے

راولپنڈی ۲۲ اپریل۔ مسٹر حفیظ الرحمن ذریعہ تجارت نے کہا ہے کہ چھ آنے کی بجائے دس آنے کی پونڈ ایکسٹریڈیوٹی مقرر ہونے سے چائے کی خوردہ قیمت میں اضافہ نہیں ہوگا۔ وزیر تجارت ایک پریس کانفرنس میں بیان دے رہے تھے۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا حکومت چائے کی قیمتوں کے رجحان پر کڑی نظر رکھے گی۔ تاکہ ناجائز طور پر چائے کی قیمتوں میں اضافہ نہ ہونے پائے۔

بھارت کو ایک کروڑ ۸۲ لاکھ ڈالر کا قرض

واشنگٹن ۲۲ اپریل امریکہ سے بھارت کو ایک کروڑ ۸۲ لاکھ ڈالر کے مزید قرضے دینے کا اعلان کیا ہے۔ یہ قرضے ترقیاتی کاموں کے لئے ہیں۔

اقتصادی کمیٹی نے اپنے آج کے اجلاس میں ریلوے نظامت کو اپنے لئے براہ راست سامان خریدنے کی اجازت دے دی۔ اس وقت تک ریلوے سہولتی اینڈ ڈپنٹ کے ڈائریکٹر جنرل کی وساطت سے سامان خریدتی تھی۔ کمیٹی نے ڈھاکہ میں شمالاً جنوباً سٹریک تعمیر کرنے کی سکیم پر بھی غور کیا۔ اس سکیم کی مزید تفصیلات دیکھنے پر اس پر پھر غور کیا جائے گا۔ کمیٹی کا آئندہ اجلاس ۲۵ اپریل کو کراچی میں ہوگا۔

یوم اقبال کے موقع پر قوم کے نام فیڈرل پارٹل محمد ایوب خاں کا پیغام

لاہور ۲۲ اپریل۔ ال پاکستان نے علامہ ڈاکٹر اقبال مرحوم کو کل خراج عقیدت پیش کیا۔ اس موقع پر قائدین نے قوم کو تلقین کی کہ وہ اقبال کے پیغام کو عملی راہ بنائے۔ اجماعی خوشحالی کے لئے اپنی انفرادی مساعی بھارت سے اور بلند مقام کے لئے متحد ہو جائے۔ صدر پاکستان فیڈرل پارٹل محمد ایوب خاں نے قوم کے نام ایک پیغام میں کہا۔ علامہ کی شعری نے قوم کو بلند نظریات کا ہم داد و مال دیا۔ ان کے فلسفہ حیات نے تخلیقی صلاحیتوں کو ابھارا۔ ان کا جذبہ حب الوطنی تاریخ نامہ عمل ثابت ہوا۔ انہوں نے قوم کو ایک پیغام میں کہا۔ علامہ کی شعری نے قوم کو بلند نظریات کا ہم داد و مال دیا۔ ان کے فلسفہ حیات نے تخلیقی صلاحیتوں کو ابھارا۔ ان کا جذبہ حب الوطنی تاریخ نامہ عمل ثابت ہوا۔ انہوں نے قوم کو ایک پیغام میں کہا۔

بھی لکھے سے باہر نہ نکلا۔ عمایوں کو شک گذرا لہذا انہوں نے پولیس کو اطلاع دے دی جس نے دروازہ توڑ کر دیکھا کہ کنبے کے ساتوں ارکان ہلاک ہو چکے ہیں۔ ان میں پانچ ایسے بچے بھی تھے۔ جن کی عمریں چار سے چودہ برس تک تھیں۔

ایک مہر نور

بڑھتی ہوئی ملی خرابی جاگیر میرا بخارا اور اٹنی قبض اور خرابی خون کی کا مینا دوا ناصر خان گولیا رازارہ جھنگ

رسالہ فتح اسلام کا اثر

— قسط دوم —

اپنے مضمون متذکرہ میں مولانا ابوالحسن صاحب ندوی فرماتے ہیں :-
 "لیکن یاد رکھئے یہ مسئلہ جنگ نہیں چاہتا اور نہ اس کے لئے عامہ کو بھڑکانا درست ہے۔ یہ براہِ فریق اور سختی سے حل نہیں ہو سکتا۔ بلکہ سختی اور نقصان پہنچانے کی اور فتنہ کو اور بھڑکانے کی۔ اسلام خفیہ تحقیقاتی عدالتوں سے آشنا نہیں ہے اور وہ جبر و تسلیم کا رد ادا ہے۔ یہ معاملہ عزم و حکمت اور صبر و تحمل چاہتا ہے اور اسے نپٹنے کے لئے عزم و فکر اور ہمت سے لے کر اس دعوت کا مزاج سیاست اور پارٹی بازی کے مزاج سے قطعاً مختلف ہے۔ اس کے لئے اگر کوئی توجہ ہے تو وہ انبیاء علیہم السلام اور ان کے تابعین کی سیرت میں ہے۔ جیسے کہ حسن بصریؒ، احمد بن حنبلؒ، ابو حسان الغزالیؒ، عبدالقادر جیلانیؒ، عبدالرحمن بن الجوزیؒ، ابن تیمیہؒ اور شیخ احمد محمد بن علیؒ (ایشیالابور ۱۹۰۵ء) آپ کے ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ آپ اسلام کی دعوت کے لئے اس زمانہ میں صرف پرامن ذرائع کی اہمیت کو تسلیم کرتے ہیں دوسرے نقطوں میں آپ ایسی دعوت کے لئے جہاد بالسیفہ کے مخالف ہیں۔ دراصل آپ نے ان الفاظ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش کردہ اتاعت اسلام کے اصول کو ڈٹنے کی چوٹ مانا یا ہے جو حضور اقدس نے آج سے پندرہ سال پہلے مسلمانوں کے سامنے پیش کیا تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ مولانا ابوالحسن صاحب ندوی نے یہ اصول بھی حضور اقدس کے رسالہ فتح اسلام ہی سے اخذ کیا ہے اگرچہ اس میں نہ وہ تحدید ہے اور نہ عزیمت کی شان جو ایک مامور من اللہ کے الفاظ میں ہوتی ہے۔ چنانچہ مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
 "میں یقین رکھتا ہوں۔ ان حملوں کے دن تو دیک ہیوں گے یہ حملے تیغ و تبر سے نہیں ہوں گے"

اور تلواروں اور بند قلوں کی حاجت نہیں پڑے گی بلکہ روحانی اسلحہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی مدد آئے گی۔۔۔۔۔ اور ہر ایک حق پوش و جمال دنیا پرست یک چشم جو دین کی آنکھ نہیں رکھتا حجت قاطعہ کی تلوار سے قتل کیا جائے گا اور سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور دشمنی کا دن آئے گا جو پہلے وقتوں میں آچکا ہے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا۔ جیسا کہ پہلے چڑھ چکا ہے۔ لیکن ابھی ایسا نہیں ضرور ہے کہ آسمان اسے چڑھنے سے روکے ہے جب تک کہ محنت اور جہادِ نفسانی سے ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں اور ہم سادے اراکوں کو اس کے ظہور کے لئے نہ کھودیں اور اعزازِ اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کر لیں۔ اسلام کا ذندہ ہونا ہم سے ایک فدیہ مانگتا ہے۔ وہ کیا ہے؟ ہمارا اسرارہ میں مرنایا موت ہے۔ جس پر اسلام کی زندگی مسلمانوں کی تازگی اور زندہ خدائی توحید موقوف ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے جس کا دوسرے نقطوں میں اسلام نام ہے۔ اسی اسلام کا ذندہ کہنا خدا تعالیٰ اب چاہتا ہے۔ اور ضرور تھا کہ وہ اس مہم عظیم کے راہ راہ کرنے کے لئے ایک عظیم الشان کا نامہ جو ہر ایک پہلو سے مؤثر ہو اور طرف سے قائم کرنا۔ سر اس حکیم و قدیر نے اس عاجز کو اصلاحِ خلائق کے لئے بھیج کر ایسا ہی کیا اور دنیا کو حق اور راستی کی طرف کھینچنے کے لئے کئی شاخوں پر امر تائید حق اور اشداعت

اسلام کو منقسم کر دیا۔ چنانچہ منجملہ ان شاخوں کے ایک شاخ تالیف و تصنیف کا سلسلہ ہے۔ جس کا اہتمام اس عاجز کے سپرد کیا گیا۔ اور وہ مسافر و دقاتق سکھائے جو ان کی طاقت سے نہیں بلکہ صرف خدا تعالیٰ کی طاقت سے معلوم ہو سکتے ہیں اور انسانی تکلف سے نہیں بلکہ روح القدس کی تعلیم سے مشکلات حل کر دئے گئے۔

(فتح اسلام ص ۱۰۰-۱۰۱)

اسی طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پانچ تبلیغی شاخوں کا ذکر کیا ہے اور اپنی تبلیغی مہم کا منجملہ مکمل پروگرام پیش کیا ہے۔ جس پر عمل کیا گیا اور اس کا نتیجہ یہ ہے کہ آج احمیت نے دنیا کے تمام کناروں پر اسلام کا نور پھیلا دیا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں سے ہے "آفتاب درختاں ہے مگر مولانا ابوالحسن صاحب ندوی نے اگرچہ نقلی زبانی ہے لیکن وہ "ہونا چاہیے" کی سرحد سے آگے نہیں بڑھ سکے اور انہوں نے اپنے پروگرام کے مطابق ایک قدم بھی ابھی آگے نہیں اٹھایا۔ اگرچہ آپ محسوس کرتے ہیں کہ

"اس فریضہ کی ادائیگی میں ایک دن کی بھی تاخیر کا موقع نہیں ہے۔ دینائے اسلام کو ارتداد کی بڑی ذمہ داری ہر کاما ہے۔ ایسی ہر جو اس کے عزیز ترین طبقوں اور بہترین حصوں میں پھیل چکی ہے۔ یہ اس عقیدے اور نظامِ اخلاق اور

اقدار کے خلاف بناوت ہے جو دینائے اسلام کی سب سے بڑی متاع ہے اگر یہ دولت ضائع ہو گئی جو رسول کا ترکہ ہے۔ جملے نسلوں پر نسلی منتقل کرتی ہوئی لائی ہیں اور جس کی راہ میں اسلام کے جانناڑوں نے مصائب کے کتے بھی پیادہ اٹھائے ہیں۔ تو سمجھ لیجئے کہ عالم اسلام بھی گیا۔"

(ایشیالابور ۱۹۰۵ء ص ۱۰۰)

مولانا ابوالحسن صاحب ندوی نے اپنی کتاب "قادیانیت" کے باب سوم کی فصل دوم "انگریزی حکومت کی تائید و حمایت اور جہاد کی ممانعت سے مرفوع کے نذر فرمائی ہے۔ ہم یہاں مولانا سے صرف ایک سوال پوچھتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ مولانا نے اپنے مضمون میں جو محولہ بالا "دعوت" کا طریق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تتبع میں پیش کیا ہے اگر وہ واقعی اس طریق کو ہی دعوتِ اسلام کا آئینہ بہترین طریق سمجھتے ہیں تو پھر ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسی طریق کے عملی نمونہ پیش کرنے پر کیا اعتراض ہو سکتا ہے۔ البتہ مولانا سے ان کے دیگر ہتھیار معترفین اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں یہ فرق ہے کہ اول الذکر ہتھیار آج تک کچھ بھی کر کے نہیں دکھایا مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک عظیم الشان اور دوسری ترقی کر رہی ہیں۔

درخواست دعا

میرے بھائی شیخ عبدالرحمان صاحب ریٹائرڈ نائب تحصیلدار تانڈیالہ کی اہلیہ صاحبہ بلڈ پریشر اور ذیابیطس سے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ واجب کرام۔ اور درویشانِ قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

حاکم شیخ کنظیم الرحمان — ربوہ

حضرت مستطاب احمد کا زفر کے لئے اخبار خود خرید کر پڑھئے

جماعت احمدیہ لائبریا کی طرف سے اقوام متحدہ سیکرٹری جنرل مسٹر ہیم شولڈ کو قرآن کریم انگریزی کی پیشکش اور تبلیغ اسلام

(از مکتوم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری انچارج لائبریا مشن، برٹس وکات تبشیر راہہ)

”اقوام متحدہ جب تک قرآن کریم کی سورہ حجرات میں بیان کردہ شرائط پر پوری طرح عمل نہ کرے گی۔ کامیاب نہ ہوگی۔ افسوس یک آفت نیشتر نے ان پر عمل نہ کیا اور ناکام رہی۔“
تفسیر صغیر از حضرت امام جماعت احمدیہ (گلدستہ دنوں اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل ڈیکہ میر شولڈ اور فریقین ممالک کا فیصلہ دورہ کرتے ہوئے سب سے پہلے لائبریا لٹریٹ لائے۔ یہاں انہوں نے تین دن قیام کر کے یہاں کے سیاسی ثقافتی اور عام ملکی حالات کا مطالعہ کیا۔

اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے احمدی مشن لائبریا کی طرف سے خاکسار نے سیکرٹری جنرل صاحب کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی کی ایک کاپی۔ اسلامی اصول کی فلاسفی۔ رائٹ آف محمدؐ ہمارے بزدلی مشن“ اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی صورت پر بیچ ایک ٹائپ شدہ ایڈریس پیش کیا۔ انہوں نے بخوشی قبول کرنے ہوئے ہمارا شکریہ ادا کیا اور ان کا مطالعہ کرنے کا وعدہ کیا۔

اس موقع پر جو سیمینار ہندم نہیں پیش کیا گیا اس میں انہیں قرآن کریم کی سورہ حجرات کی آیت نمبر ۱۰ (جس میں اقوام متحدہ کا نقشہ کھینچا گیا ہے) اور وہ اصول بیان کئے گئے ہیں۔ جو اقوام متحدہ کے لئے ضروری ہیں) کی طرف ان کی توجہ خاص طور پر مبذول کرانی گئی۔ نیز سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ براطال اللہ بغاۃ کی تفسیر صغیر میں تحریر فرمودہ اقوام متحدہ کی خامیوں اور کمزوریوں کا بھی مختصر ذکر کیا گیا ہے۔ ذیل میں انشادہ عام کے لئے اس سیمینار میں اور سیکرٹری جنرل صاحب کی طرف سے اس کے جواب کا مختصر اردو ترجمہ پیش کیا جاتا ہے۔

”غایبجا اب آپ کی لائبریا میں پہلی مرتبہ انجیل دورے کی مبارک تقریب کی خوشی میں خاکسار جماعت احمدیہ لائبریا کی طرف سے آپ کی خدمت میں مذہب اسلام کی مقدس کتاب قرآن کریم کا انگریزی

ترجمہ نیز سیرت حضرت باقی اسلام سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام پر بعض اور نہایت ضروری لٹریچر تحفہ پیش کرتا ہے چونکہ اقوام متحدہ کے ممبر ممالک میں سے ایک اچھی خاصی تعداد ایسے ممالک کی ہے جن میں مسلمانوں کی اکثریت ہے۔ اس لئے امید ہے کہ آپ کے موجودہ عہدہ اور منصب عالی کے پیش نظر قرآن کریم کا یہ نسخہ اور دیگر اسلامی لٹریچر آپ کے لئے نہایت مفید اور کارآمد ثابت ہوگا۔

آسمانی تحفہ

گو اس موقع پر آپ کی خدمت میں جمہوریت لائبریا اور دیگر ریپبلک اور اداروں اور سوسائٹیوں کی طرف سے بہت تحائف اور نذر مقدس ایڈریس اور پیغامات وغیرہ پیش کئے جا رہے ہیں مگر جو تحفہ اس وقت ہم ممبران جماعت احمدیہ لائبریا آپ کو پیش کر رہے ہیں وہ باوجود بظاہر چھوٹا اور معمولی ہونے کے یقینی طور پر ایک نہایت ہی بیش بہا لائبریری تحفہ ہے۔ کیونکہ آپ جانتے ہیں کہ جو تحفہ خود خدائے عزوجل نے اپنے پاس سے بنی نوع انسان کی ہدایت کے لئے انہیں پیش کیا ہو اس سے بڑھ کر قیمتی اور اعلیٰ تحفہ اور کوئی نہیں ہو سکتا اور سبھی وہ بے مثل و بے ضرر الہی تحفہ ہے جو قرآن کریم کی صورت میں آج ہم آپ کو اس امید سے پیش کر رہے ہیں کہ آپ نہ صرف اسے قبول فرمائیں گے بلکہ دلچسپی اور دلچھی سے اس کا مطالعہ بھی فرمائیں گے۔ اور اگر بعد مطالعہ وہ آپ کو واقعی اللہ تبارک و تعالیٰ کا سچا اور پاک کلام نظر آئے تو اسے ایسا تسلیم کر لیں اور حلقہ بگوشی اسلام پر جانے میں آپ کوئی تامل نہیں فرمائیں۔

جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض غالباً آپ کو علم ہی ہوگا کہ جماعت احمدیہ کوئی نیا مذہب نہیں ہے بلکہ یہ ایک اصلاحی موومنٹ اور اسلام ہی کا دوسرا نام ہے جس کا مقصد اس زمانہ میں جملہ اقوام عالم کی روحانی اصلاح و بہبودی اور

حقیقی اسلام کی طرف انہیں دعوت دینا ہے۔ جماعت احمدیہ کی بنیاد حضرت مرزا غلام احمد صاحب سیچ موعود اور احمدی موعود علیہ السلام نے ۱۸۸۹ء میں قادیان ہندوستان میں رکھی اور دنیا کے لئے روحانی رہنما ہونے کا اعلان کیا۔ آپ کی بعثت بعینہ ان الہی نوشتوں اور پیشگوئیوں کے مطابق ہوئی ہے جو کہ مختلف گلدستہ زمانوں میں اللہ تعالیٰ کے مقدس بندے اور نبی ایک عالمگیر مصلح ربانی کے اس آخری زمانے میں ظہور کے متعلق کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ انہیں پیشگوئیوں کے مطابق موجودہ زمانے میں دنیا کے تقریباً ہر مذہب کے پیرو ایک روحانی مصلح کی آمد کے منتظر ہیں پس اس لحاظ سے حضرت باقی سلسلہ عالمی احمدیہ کسی ایک قوم یا ملک کے مذہبی لیڈر ہو کر نہیں آئے بلکہ آپ تمام اقوام عالم کے موعود ہیں اور آپ کی بعثت کا مقصد دنیا میں عظیم الشان روحانی تغیر و انقلاب پیدا کرنا اور تمام بنی نوع انسان کو ایک عالمگیر اسلامی برادری میں متحد کرنا ہے تاکہ دنیا کے لوگوں کو جو فی زمانہ اللہ تعالیٰ سے بکلی متبر ہو چکے ہیں۔ کفر و الحاد اور مادیت کے پنجہ سے چھڑا کر دوبارہ آستانہ الوہیت پر لا کر آیا جائے اور اس موجودہ دنیا کو امن و سلامتی اور مصلح و آشتی کی دنیا سے بدل دیا جائے۔ یہ ہے آپ کی بعثت کا مقصد جس کے لئے آپ نے عمر بھر جدوجہد فرمائی اور ایک ایسی مصنوعی اور فعال جماعت چھیچھی چھوڑی جو اس مقصد کے حصول کے لئے ہر ممکن قربانی کر رہی ہے۔ اور دن رات مصروف کار ہے۔

مصلح ربانی اور ضرورتِ زمانہ

اگر ہم توجہ اور غور سے موجودہ زمانہ کے ناگفتہ بہ حالات اور بین الاقوامی سیاسی کشمکش خود غرضوں قائد جنگیوں اور مادیت کی دہلیزوں میں ان کی ایک دوسرے کے خلاف منہور بازیوں اور باہمی ٹک دو کا مطالعہ کریں اور سوچیں تو ہمیں یہ

تسلیم کئے بغیر چارہ نہیں رہتا کہ اگر گزشتہ گزشتہ دنوں میں دنیا کے لوگوں کا اصلاح و ہدایت اور بہبودی کے لئے انبیاء و مصلحین سماوی کی ضرورت پیش آتی رہی ہے تو موجودہ زمانہ کی نسل انسانی کے حالات اس قدر قابل رحم طور پر بگڑ چکے ہیں اور بد سے بدتر ہو چکے ہیں۔ کہ اس وقت کسی عظیم الشان مصلح ربانی کی بعثت کی پہلے وقتوں سے بہت زیادہ ضرورت تھی۔ پس حضرت احمد علیہ السلام کا ایسے وقت میں ظہور جبکہ زمانہ بعثت اس امر کا متقاضی تھا کہ دنیا کے لوگوں کے خستک دلوں کو آسمانی یابی سے سیرا کیا جائے۔ بذات خود آپ کے مخالفین ہونے کا یقین ثبوت ہے۔ چنانچہ اسی حقیقت کو واضح کرتے ہوئے حضرت احمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”جب اللہ تعالیٰ نے دنیا میں نارا سنی گناہ اور غلط کاری بڑھتی ہوئی دیکھی تو اس نے بنی نوع انسان کو اس گمراہی اورستی سے نکالنے کے لئے مجھے بھیج کر حکم دیا کہ میں سچائی کی تلقین کر کے دنیا کو اس گمراہی اور ضلالت کے گڑھے سے بچاؤں جس میں کہ وہ اس وقت گر چکی ہے۔ پس ایسے نازک وقت میں اس عاجز نے اللہ تعالیٰ سے حکم پا کر اپنی تحریروں اور تقریروں کے ذریعہ لوگوں پر واضح کیا کہ میں درحقیقت موعود ہوں جس کا پورا پورا وعدی کے سر پر بھروسہ دین کے لئے ظاہر ہونا ضروری تھا۔“

پس خوانے مجھے اس لئے بھیجیے کہ میں حق درستی اور حقیقی ایمان کو جو صحت رستی سے اٹھ چکا ہے دوبارہ دنیا میں واپس لاؤں اور غلطیوں کی تائید و نصرت اور اس کی دیکھتی توفیق سے تمام نسل انسانی کو حقیقی نیکی تقویٰ اور معرفت الہی سے آشنا کروں اور ناسید عقائد اور بد اعمال کی بیخ کنی کروں؟ (ریویو آف ریلیجز، جلد ۲، ۱۹۲۳ء) (باقی)

اداسیلی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے۔

مجالس خدام الاحمدیہ کی مساعی (ماہ فروری ۱۹۷۲ء)

خلق خدا کی خدمت - نوجوانوں کی اخلاقی اور روحانی تربیت

(۲)

۹۔ ڈسک ضلع یالکوٹ

سول ہسپتال کے چند ضرورت مند مریضوں کے لئے جینی ہیبیا کی کئی - ۱۵ ٹیشن کارڈوں کی کٹنگ تقسیم کرنے کا کام جاری ہے۔ مسجد ڈسک کوٹ کی خدمت اور سفیدی کو دوائی گئی۔ جسے خدام نے خود کیا۔

۱۰۔ راہور

مجلس میں عام بیداری پیدا کرانے کی غرض سے مجلس عامہ کے خاص اجلاس منعقد کئے گئے جن میں مختلف امور پر غور کیا گیا۔ اور اس غرض کی تکمیل کے ذرائع معین کرنے کے لئے ایک سب کمیٹی مقرر کی گئی۔ اس کمیٹی نے مختلف قسم کی رپورٹیں حاصل کرنے کے لئے مختلف فارم تجویز کئے ہیں شعبہ مالی کی طرف سے حلقہ جات کے دورے کر کے دھولہ کی خاص کوشش کی گئی جس میں خداتائے کے فضل سے نمایاں کامیابی ہوئی۔ تحریک مجدد اور وقت جدید کے وعدہ جات خاص کوشش کر کے حاصل کئے گئے۔ خداتائے کے فضل سے اس سال کے وعدہ جات گذشتہ سال کے وعدہ جات سے کافی زیادہ ہوئے گئے۔ لاہور کی مجلس کی از سر نو تنظیم و تجدید کی جارہی ہے تاکہ کوئی خام احمدی نوجوان اس تنظیم سے باہر نہ رہے۔ خدام انفرادی طور پر اپنی صحت برقرار رکھنے کے لئے سیر اور دیگر ورزشیں کرتے ہیں۔ ایک حلقہ میں دلی بال کھیلا جاتا رہا اور ایک حلقہ میں بیڈمنٹن کا انتظام ہے۔ پیلے دو حلقوں میں قرآن مجید پڑھانے کا انتظام تھا۔ عرصہ زیر رپورٹ میں مزید دو حلقوں میں باقاعدہ کلاسز جاری کر دی گئی ہیں۔ اس عرصہ میں لاہور سے ۳۲ کتب جاری کی گئیں۔ قریباً اڑھائی ہزار افراد سے دارالمطالعہ سے فائدہ اٹھایا۔ لاہور سے حلقہ کو دلی دارالمنہج میں ۸۰ کتب جمع ہو گئی ہیں۔ اس طرح مختلف قسم کے نقشوں اور چارٹوں سے لاہور سے لے کر آداسہ تک کیا گیا ہے۔ مقامی مجلس نے ۱۰۰ نئی کتب خریدی ہیں ۲۶ کتب دوسرے حلقوں سے خریدی ہیں۔ تمام حلقہ جات میں نماز باجماعت کا انتظام ہے۔ سرت خدام کو وقور بھیج کر چرت کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ رمضان

مبارک میں آٹھ حلقوں میں تراویح کا انتظام کیا گیا۔ مختلف حلقہ جات میں ۳۲ تربیتی اجلاس ہوئے۔ کتب سلسلہ اکثر خدام کے زیر مطالعہ ہیں۔ حلقہ سلسلہ نبویہ کھنڈام نے شاہ لاہور میں ایک تفریحی اجتماع کیا۔ نین خدام نے تمباکو نوشی ترک کر دی ہے۔ خدام کو سنبھالنے سے منع کیا جاتا رہا۔ ۱۶۲ افراد زیر تربیت رہے۔ خدام انفرادی طور پر پیغام حق پہنچاتے رہے۔ برادران اسلام کے نام حضور کا پیغام ۳ کی تعداد میں تقسیم کیا گیا۔ ۲۶ کتب غیر از جماعت احباب کو جاری کی گئیں۔ حضور کی سلسلہ دلی تقریر کاریکارڈ بہت سے غیر از جماعت احباب کو سنبھالیا گیا۔ مختلف لٹریچر ۲۰۰ کی تعداد میں شائع ہوئے مختلف حلقہ جات میں اطفال کے ۲۲ اجلاس ہوئے اطفال کو نمازوں کے لئے باقاعدہ مسجد میں لایا جاتا ہے۔ حلقہ محمد نگر اور دہلی دروازہ میں اطفال کے اجتماع ہوئے۔ جہاں تربیتی پروگرام کے علاوہ ورزشی پروگرام بھی تھا۔ اطفال کو انعامات بھی دئے گئے۔ ۵۰ کا پیال رسالہ شہید الاذیان کی آتی ہیں۔ قریباً تمام حلقہ جات میں نماز کے مراکز دارالمطالعوں اور مسجدوں کی صفائی کی جاتی رہی۔ جمعہ کے روز احمدیہ دارالذکر اور مسجد احمدیہ دہلی دروازہ میں سائیکل سینیڈ کی ڈیوٹی دی گئی۔ یرم صلح موعود کے سلسلہ میں ایک وقار عمل منار مسجد احمدیہ دہلی دروازہ کی صفائی کر کے اسے چھنڈیوں سے اچھی طرح آداسہ کیا گیا۔ مکرم شاد احمد صاحب مرحوم ابن حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل کی تیمارداری کے لئے دو خدام ہر وقت ڈیوٹی پر مقرر کئے گئے۔ اور اس سلسلہ میں مرکز میں ان کی حالت کی اطلاع بذریعہ فون پہنچانے کا انتظام کیا گیا۔ ۸۰ مریضوں کی تیمارداری کی گئی۔ ایک بڑھی عورت جو حادثہ کی وجہ سے گھر پر ہی تھی اسے ٹانگہ میں اس کے گھر پہنچایا گیا۔ ۲۰ مریضوں کو مفت دوا دی گئی۔ ۵۰ افراد کو بس میں سوار کرانے کے سلسلہ میں ضروری مدد دی گئی۔ دو گندہ بچوں کو ان کے گھر پہنچایا گیا۔ ۱۵ لیکے لگائے گئے۔ دو مریضوں کو ہسپتال میں داخل کرانے میں مدد دی گئی۔

۱۱۔ بسنی مندرانی ضلع ڈیرہ غازیخان

خدام کی تعداد ۱۳ ہے۔ اس علاقہ میں پینے کے پانی کی سخت قلت ہے اس ضرورت کو

پورا کرنے کے لئے ایک تالاب بنایا گیا ہے۔ خدام نے اس تالاب کی تیاری میں خاص حصہ لیا۔ خدام قرآن کریم کا ترجمہ پڑھ رہے ہیں۔ فجر کی نماز کے بعد درس بھی ہوتا ہے ایک تا بیس گم کردہ لاد کو ویرانے سے تلاش کر کے اس کے گھر پہنچایا گیا

۱۲۔ نورنگر فارم ضلع ٹھٹھارہ

خدام کی تعداد بیس ہے۔ سست خدام کو باقاعدہ اور مستند کرنے کی کوشش کی جاتی رہی۔ چادر تہہ وقار عمل منار مسجد اور استون کی صفائی کی گئی۔ اور گڑھوں کو پڑھایا گیا۔ بیابانوں کی عبادت کی جاتی رہی۔ نیز ضرورت مندوں کو دوا لاکر دی جاتی رہی۔ تفسیر کبیر کا درس جاری رہا۔ خدام کو نماز باجماعت کی آداسی کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔

۱۳۔ محمد آباد اسٹیٹ ضلع ٹھٹھارہ

خدام کی تعداد ۵۸ ہے۔ دلی بال کا انتظام ہے۔ ایک شکستہ پل کی مرمت کی گئی۔ ایک مسافر کو گاڑی سے اتارنے پر اس کی منزل مقصود پر پہنچایا گیا۔ ایک ضرورت مند کو میر پور خاص سے حیدرآباد تک کا کر ایب دیا گیا۔ ایک بیمار کو ضرورت کی فراہمی کے لئے دس روپے نقد دئے گئے متواتر دو گھنٹے کام کر کے قبرستان کی صفائی کی گئی۔ اطفال کی تعداد ۲۶ ہے۔

۱۴۔ چک آلف ضلع ٹھٹھارہ

ایک مہمند شدہ پل کی مرمت کر کے گذرگاہ کو قابل استعمال بنایا۔ دس افراد کو کھانا کھلایا ۵ مسافروں کے لئے بستر و چار پائیاں تیار کی گئیں تحریک جدید کے تقابلیات کی دھولہ کی کوشش کی جارہی ہے۔

۱۵۔ روہڑی ضلع سکھ

خدام کی تعداد ۹ ہے۔ خدام قرآن کریم کا ترجمہ پڑھ رہے ہیں۔ اور نماز کا ترجمہ سیکھ رہے ہیں۔ دو مریضوں کی عبادت کی گئی۔ ایک شخص کے لئے روزگار دیا گیا۔ دو افراد زیر تربیت ہیں۔ چار افراد کو سلسلہ کا لٹریچر پڑھنے کے لئے دیا گیا۔ چندہ تحریک جدید اور وقفہ جدت کی دھولہ کی جارہی ہے

۱۶۔ لاہور شہر
خدام کی تعداد ۱۲ ہے۔ صحت جسمانی برقرار رکھنے کے لئے لٹریچر اور خدام کو سیکھانے کے لئے حلقہ دار تنظیم کو مضبوط کیا جا رہا ہے۔ پچیس خدام و اطفال قرآن کریم ناظرہ۔ با ترجمہ اور نماز کا ترجمہ سیکھ رہے ہیں۔ نرم حسن بیان کے چار اجلاس ہوئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے سیٹ خدام خرید رہے ہیں۔ اس کے علاوہ دیگر کتب سلسلہ بھی خریدتے ہیں۔ مقامی لاہور میں خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام آگئی ہے۔ اس کی عمارت کی مرمت ہو رہی ہے۔ ایک باغیچہ اور لاہور میں مقرر کر دیا گیا ہے۔ کپڑے اور دیگر اشیاء جمع کرنے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ جو عمارت میں تقسیم کی جائیں گی۔ ۲ گھنٹے وقار عمل کر کے ساری مسجد کو دھویا گیا۔ دروازے اور شیشے صاف کئے گئے۔ ۳۳ افراد زیر تربیت ہیں انفرادی طور پر ملاقات کر کے لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ تحریک جدید کے وعدہ جات اور وصولی کے لئے خاص کوشش کی جارہی ہے۔ آٹھ حلقہ جات میں نماز باجماعت کا انتظام ہے۔ مزید حلقوں میں بھی اسے قائم کرنے کی کوشش کی جارہی ہے۔ دو خدام نے ڈاڑھی رکھ لی ہے۔ مسجد میں نئے سرانے سے پرہیز کرنے کی تلقین کی جاتی ہے۔ دو تربیتی اجلاس ہوئے۔ جن میں امیر صاحب اور مقامی مربی صاحب نے خدام کو خطاب کیا۔ مجلس اطفال قائم ہے۔ اطفال کی تربیت کے لئے لاکھ عمل تیار کرنے کے لئے مجلس عامہ کے چار اجلاس ہوئے۔ مجلس مقامی کا لاکھ عمل تیار کرنے کے لئے سب کمیٹی کے ۳ اجلاس ہوئے اور لاکھ عمل تیار کر کے اسے شائع کر دیا گیا۔ ایک ماہانہ اجلاس ہوا۔ (باقی)

ورادت

ڈاکٹر رشید احمد صاحب آٹ پتور کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۷۲ء کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوموٹو محترم مولانا مصلح الرحمن صاحب بنگالی مرحوم کا واسطہ اور مولانا عزیز احمد صاحب کا پوتا ہے۔ لجنہ خدائیں اللہ تعالیٰ نے فرخہ العین بنائے۔ اور والدین کے لئے فرخہ العین بنائے۔

درخواست دعا

جامعہ نعت کی طرف سے اس سال بی ملے کے امتحان میں شامل ہونے والی طالبات کی طرف سے میں اجاب کی خدمت میں درخواست دعا و عافوں کی درخواست کرتی ہوں۔
راحمۃ الہی بی ملے سکولڈنٹ جامعہ نعت ربوہ

شمسی توانائی - ایک بے پناہ قوت

(از مکرم محمد ارشد صاحب سٹوڈنٹ ایم ایس سی (فرکس) پنجاب یونیورسٹی لاہور)

(۱)

اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا کیا اور اس سے بھی قبل اس کی ضروریات کا بصورتہ احسن انتظام فرمایا۔ انسان کو کائنات کی مرکزی حیثیت عنایت فرما کر ہر چیز کو اس کی خدمت پر لگا دیا۔ پھر انسان کو عقل و فراست بھی عطا فرمائی تاکہ وہ ان چیزوں سے اپنی ضروریات کے مطابق کام لے سکے۔

سورج اللہ تعالیٰ کی نعمتوں میں سے ایک بہت بڑی نعمت ہے۔ حیات انسانی کا دارو مدار اسی پر ہے۔ سورج کی غیر موجودگی میں کسی جاندار کا زندہ رہنا ناممکنات میں سے ہے۔ دراصل زمانہ قدیم میں انسان کا سورج کی پرستش کرنا بھی اسی حقیقت کی غمازی کرتا ہے۔

سورج دراصل مختلف گیسوں (Gases) کا مجموعہ ہے۔ جن میں سے ہائیڈروجن اور ہیلیم (Hydrogen and Helium) خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ جو متواتر ایک دوسرے میں تبدیل ہوتی رہتی ہیں۔ یعنی ہائیڈروجن ہیلیم میں اور ہیلیم ہائیڈروجن میں اور یہی تبدیلی سورج کی تپش کا باعث ہے۔ یا یوں سمجھئے کہ سورج میں ہر لمحہ کروڑوں ہائیڈروجن بم پھٹ رہے ہیں۔

درجہ حرارت کے لحاظ سے سورج کو تین بڑے حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔

(۱) سب سے اندر کے حصے کو CORE کہتے ہیں۔ اس کا درجہ حرارت ایک کروڑ ستر لاکھ درجے سنٹی گریڈ ہے۔

(۲) درمیانی حصے کا درجہ حرارت کم و بیش ایک سو چالیس لاکھ درجے ہے۔

(۳) سب سے باہر کے حصے کا درجہ حرارت ۵۵۵۰ درجے ہے۔ اس حصے کو PHOTOSPHERE کہتے ہیں۔

جسامت کے لحاظ سے سورج زمین سے دس لاکھ گنا بڑا ہے۔ اندازہ کیا گیا ہے کہ اگر ہم زمین کے تمام (FUEL RESOURCES)

از قسم کوئلہ، تیل، پٹرول، گیس، یورینیم (Uranium) اور تھوریئم (Thorium) وغیرہ سب کو جلا دیں۔ تو وہ ہمیں ایک سو نوے (۱۹۰) کیو یونٹ حرارت دیتے ہیں۔ جبکہ ایک کیو یونٹ (Kilowatt) حرارت = ۱۰۰ x ۲۰۵۲ کلوئے حرارت = ۲۰۵۲۰۰۰۰ کلوئے حرارت اور ایک حرارہ = تپش جو ایک گرام پانی کو گرم کرنے کے لئے درکار ہوتی ہے۔ جبکہ پانی کا درجہ حرارت ایک درجہ سنٹی گریڈ چڑھ جائے۔ نیز ایک گرام = ایک ٹونے کا گیارہواں حصہ تقریباً۔

اس کے مقابلہ پر اگر ہم سورج کی زمین پر بھیجی ہوئی حرارت کو calculate کریں۔ تو وہ ۸۰۷ کیو یونٹ سالانہ بنتی ہے۔ اس میں سے خشکی پر پڑنے والی حرارت ۲۱۲ کیو یونٹ ہے۔ چنانچہ دنیا کا تمام ایندھن (جو ابھی تک زمین سے نہیں نکالا گیا۔ وہ بھی) جلانے سے ہمیں جو حرارت مل سکتی ہے۔ سورج کی زمین پر بھیجی ہوئی۔

دو ہفتے کے حرارت اس سے زیادہ ہے انسان ہزاروں سال قبل سے سورج کی اس بے پناہ قوت کو اپنے استعمال میں لائے گا خواہش مند رہا ہے۔ چنانچہ تاریخ میں بتائی ہے۔ کہ آج سے دو ہزار سال قبل یونانیوں نے اسے رومنز (ROMANS) کے خلاف جنگی ہتھیار کے طور پر استعمال کیا تھا۔ تاریخ میں لکھا ہے کہ ارشمیدس نے اپنے شہر سرقوسہ (SYRACUSE) کو جو کہ جزیرہ سسیلی (CICILY) پر واقع تھا۔ سورج سے کام کرنے والے ہتھیاروں کے ذریعہ سے دشمن کے حملے سے بچا لیا تھا۔ یہ ہتھیار ٹین (TIN) یا ایومینیم (Aluminium) کی چمکدار پلیٹس (PLATES) تھیں جن کی مدد سے اس نے سورج کی شعاعوں کو جمع کر کے دشمن کے جہازوں کے بادبان جلا دیئے۔ جہاں تک تاریخ ہماری پہنچ سکتی ہے۔ صرف یہی ایک واقعہ ہے جس پر انسان نے سورج کی طاقت کو جنگی مقاصد کے لئے استعمال کیا ہو۔ اس کے بعد سورج کی طاقت کو مفید کاموں کے لئے استعمال کرنے کا زمانہ آیا چنانچہ۔

(۱) ۱۸۷۷ء میں جان ایرکسن نے بھاپ سے چلنے والی ایک انجن بنایا تھا جو سورج کی توانائی سے چلتا تھا۔

(۲) ۱۸۷۷ء میں میوانز نے شمسی بھٹی بنائی۔

(۳) سورج سے چلنے والی بیو بیل ۱۹۱۳ء میں مصر میں بنایا گیا۔

(۴) اسی طرح بہت عرصہ پہلے لاس سالی ناس (جسٹی) میں شمسی آرنقظیر بنایا گیا۔

(۵) اسی طرح اری زونا میں سٹیٹیم پاور سٹیٹن قائم کیا گیا۔

(۶) شمسی بھٹی واقعہ نینگ (میساجوسٹس) جس سے ۲۸۰۰ درجے سنٹی گریڈ تک حرارت پیدا ہوتی ہے۔ بنائی گئی۔

کچھ عرصہ قبل تک سورج کی شعاعوں کا قوت کی حیثیت سے زیادہ استعمال نہیں کیا گیا۔ اس کی وجہ یہ نہیں تھی کہ اس سلسلہ میں تحقیقی منصوبوں کی کمی تھی۔ بلکہ اس کی وجہ یہ تھی۔ کہ اس وقت تک ایسے کم خرچ اور مکمل آئے نہیں بنائے جاسکے تھے۔ جو لوگوں کے لئے باعث دلچسپی ہوتے۔ مثلاً ۱۸۷۳ء میں جان ایرکسن کے بنائے ہوئے انجن میں شمسی قوت استعمال ہوتی تھی۔ اس کا کہنا تھا۔ کہ اس طرح حرارت بغیر کسی خرچ کے حاصل ہو جاتی ہے۔ لیکن استعمال ہونے والا سامان اتنا پیچیدہ ہوتا ہے کہ شمسی قوت مقابلتہاً کئی گناں بڑھتی ہے۔

درخواست دعا

(۱) میری اہلیہ کافی دنوں سے بیمار ہیں۔ میری اپنی طبیعت بھی ایک عرصہ سے ناساز چلی آرہی ہے نیز کاروباری مشکلات بھی ہیں۔ علاوہ ازیں میری چچی صاحبہ بیوہ قائم دین صاحبہ گوجرانوالہ میں عرصہ سے بے خوابی کے مرض میں مبتلا ہیں۔

اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سب کو صحت کا طعنا عطا کرے اور پریشانیوں دور فرمائے۔

(۲) میری بھانجی اہلیہ مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر مبلغ مشرقی افریقہ ایک سال سے انتڑیوں کی خرابی کے باعث بیمار ہیں اسی طرح ہلدرم مکرم مولوی غلام مصطفیٰ صاحب آف گوجرانوالہ دل اور ہلکے کے عوارض کے باعث بیمار ہیں۔ ان کی شفا کے کامل دعا جمل کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

(۳) میری ہشیرہ اہلیہ صاحبہ محنتار محمد صاحب اولاد نسرینہ سے محروم ہیں۔ اجاب دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ

اس کے برعکس آج کل ایسا سامان تیار ہو چکا ہے۔ کہ شمسی قوت بغیر کسی خرچ کے حاصل ہو سکتی ہے۔

(۱) شمسی چولہا - SOLAR OVEN - یہ ایک لکڑی کا ڈبہ ہے

سورج کی شعاعیں سامنے لگائے ہوئے دو شیشوں میں سے گزر کر اس کے اندر کی سیاہ سطح میں جذب ہو جاتی ہیں اور پھر والا شیشہ سورج کی شعاعوں کو اندر بھجھتا ہے۔ اور باہر والا انہیں مقید (TRAP) کر لیتا ہے۔ باہر لگائے گئے

ٹین کے Reflectors یعنی چمک دار سطحیں زیادہ مقدار میں گرمی جمع کرنے میں مدد دیتے ہیں۔ کھانا جلدی پکانے کے لئے اسے سورج کے ساتھ ساتھ گھمانا پڑتا ہے۔ جس کا انتظام چولہا بنانے وقت کر لیا جاتا ہے۔ اس کا درجہ حرارت ۳۵۰ ج تک پہنچ جاتا ہے۔ جو ہر قسم کا کھانا پکانے کے لئے کافی ہے۔ یہ اتنا سادہ ہے۔ کہ اسے معمولی سے معمولی بڑھتی بھی تیار کر سکتا ہے۔ اور لاگت کسی صورت میں پچیس تینس روپے سے زیادہ نہیں ہو سکتی۔

(باقی)

باموقعہ دکان

مسجد محمود تحریک جدید سے ملحق ایک باموقعہ اور پختہ دکان کریم کے لئے خالی ہے۔ یہ دکان دفاتر تحریک جدید اور کارکنوں کے کوآرڈر کے ساتھ ہے۔ دکان حاصل کرنے کے خواہشمند اجاب پتہ ذیل پر لکھیں یا بالمشافہ شرائط کریمہ نامہ وغیرہ ملے کر لیں۔

خاکسار مشتاق احمد باجوہ
نگران مسجد محمود تحریک جدید
ربوہ

الفضل میں اشنہا

دینا کلید کامیابی ہے

۱۲ نہیں اولاد نسرینہ عطا کرے۔
صدر الدین کھوکھو گورون داس
مارکیٹ کراچی
مکرم صدر الدین صاحب نے مبلغ پانچ روپے بطور اعانت الفضل ارسال کیئے ہیں۔
فخرانہ اللہ احسن الجزاء
(بیت الفضل)

مجلس خدام الاحمدیہ کوٹہ کا وقار عمل

نوروز ۲۸ فروری ۱۹۶۲ء کو بروز اتوار بوقت صبح ۹ بجے ایک اجتماعی دنار عمل منایا گیا۔ جس میں تمام حلقہ جات کے تقریباً ۲۰ خدام اور اطفال نے شرکت کی۔ سب سے پہلے مسجد کے اندر دینی کمرہ (گودام) کی تمام سامان نکال کر صفائی کی اور سامان کو دھوپ لگوائی۔ اس کے بعد مسجد کے نماز خانے احمدی صلیب وغیرہ باہر نکال کر دھوپ میں ڈالیں۔ اور مسجد کی اچھی طرح سے صفائی کی۔ گودام اور مسجد کے سب سامان کو اچھی طرح دھوپ لگنے کے بعد اپنی اپنی جگہ پر رکھا گیا۔ اس کے بعد تمام بیرونی پر آؤسے اور صحن کی صفائی کی گئی اور صحن سے ملحقہ زمینوں کی صفائی کی۔ پھر مسجد کی سیریاں دھوئی گئیں اور صدر دروازے کے سامنے مرہاک کا کچھ حصہ بھی صاف کیا گیا۔

اس دوران میں چند خدام نے محترم مربی صاحب کے مکان کو بھی صفائی کی جو کہ مسجد سے ملحق ہے۔ یہ دنار عمل گیارہ بجے تک جاری رہا۔ اس کے بعد نمید دہرایا گیا۔ اور دعا گوتم قائد صاحب کی افتداریں کی گئی۔ (مستقیم دنار عمل)

جماعت احمدیہ بھون تحصیل چکوال کا تربیتی جلسہ

جماعت احمدیہ بھون تحصیل چکوال کا تبلیغی جلسہ مسجد احمدیہ بھون میں ۱۵ پورے جمعہ منعقد ہوا۔ دو اجلاس ہوئے۔ ایک اجلاس بعد نماز جمعہ ہوا۔ اور دوسرا اجلاس نماز شام کے بعد ہوا۔

پہلے اجلاس میں پہلی تقریر مولوی دوست محمد صاحب شاہد نے "سیرت اہلبی" کے موضوع پر فرمائی۔ بعدہ مکرم مولوی محمد حسین صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ نے تقریر فرمائی۔ اور آخر میں محترم گیلانی صاحب نے احمدیت کی خصوصیات بیان کیں۔

دوسرے اجلاس میں پہلی تقریر خاکسار (محمد اکبر افضل شاہد مرین سلسلہ چکوال) نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خدا تعالیٰ اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق کے موضوع پر فرمائی۔

جماعت احمدیہ بھون نے اس جلسہ کے سلسلہ میں بڑی ہمت اور محنت سے کام کیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس جماعت کو ترقی دے۔ جلسہ میں مستورات کے لئے پردہ اور لاؤڈ اسپیکر کا انتظام ہوا۔ چکوال دو ایال اور کولہا کی احمدی جماعتوں نے بھی شرکت کی (محمد اکبر افضل شاہد مرین سلسلہ احمدیہ مبلغ چکوال ضلع جہلم)

چک ۵۵۹ ضلع لاپور میں جلسہ

نوروز ۱۰ اپریل جماعت احمدیہ چک ۵۵۹ سب- احمد آباد- تحصیل جٹانوالہ ضلع لاپور نے بعد نماز شام مسجد احمدیہ میں ایک تربیتی اصلاحی جلسہ چوہدری محمد شریف احمد صاحب پریذیڈنٹ کی صدارت میں منعقد کیا۔ جلسہ میں لاؤڈ اسپیکر کا انتظام ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد مرین سلسلہ احمدیہ نے سیرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر جوشہ تقریر فرمائی۔ اور پھر مربی ضلع لاپور سید محمد علی شاہ صاحب سیالکوٹی نے فضائل اسلام پر تقریر کی۔ حافظ محمد یعقوب صاحب غیر احمدی امام مسجد چک ۵۵۹ پننگسن آباد ضلع شیخوپورہ نے تقریر کرتے ہوئے بڑی خوشی کا اظہار کیا اور کہا کہ اس قسم کے جلسے آئندہ بھی ہونے چاہئیں۔ سارا مجمع نوحے سے سوایا رہے تاکہ جاری رہا۔ دعا کے ساتھ کاروائی ختم ہوئی۔

دوسرا اجلاس نوروز ۱۱ اپریل صبح سات سے سوا دس بجے تک جاری رہا۔ مولوی چوہدری شامشاہ صاحب ممبر دار نے صدارت فرمائی۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد اور سید احمد علی صاحب نے مفصل تقریریں کیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ ختم ہوا۔ دونوں اجلاسوں کی کارروائی کو چک کے مرد عورتوں کے علاوہ چک ۵۶۲ و چک ۵۶۵ اور ماٹھی پور کے لوگوں نے بھی دلچسپی کے ساتھ سنا۔

(چوہدری عطاء اللہ سیکرٹری اصلاح و رشادہ چک ۵۵۹ ضلع لاپور)

اشاعت اسلام کے بڑھتے ہوئے اخراجات کے پیش نظر

چند تحریک جدید میں اضافہ

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا وندہ سال رواں ۱۳۰ روپیہ تھا۔ آنکرم نے اشاعت اسلام کے بڑھتے ہوئے اخراجات کے پیش نظر اپنے وندہ سے ۱۰ روپے زائد یعنی ۱۴۰ روپے کا چیک ارسال فرمایا ہے۔ اس کے ساتھ ہی آنکرم نے ازرقیہ میں عیادتوں کے لئے منصوبہ پر جس نیک تاثیر کا اظہار فرمایا ہے وہ بھی بدیہ قارئین کیا جاتا ہے۔

"اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری حقیر ماسعی میں برکت ڈالے اور ہماری راہ کی مشکلات کو دور فرمائے۔" ایسے مجھے یقین ہے کہ کوئی آریج ناپ اور کوئی بلی گراہم ہماری راہ کی ٹھوکر نہیں بن سکتا۔ بلکہ یہ تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمارے مستحقوں کے تازیانے ہیں۔

ان الفاظ میں یقیناً ہر مخلص احمدی کے دل کی ترجمانی کی گئی ہے۔ خیر اہم اللہ احسن الجزاء (دیکھیں الماں اول تحریک جدید)

رسالہ الفرقان کے لائف ممبر

رسالہ الفرقان آئندہ ماہ سے نیا دس سالہ دور شروع ہو رہا ہے۔ ان دس سالوں کے لئے جو دوست مستقل ممبر بنیں گے وہ رسالہ کی بہتری کے لئے ایک قربانی کریں گے۔ اس لئے دس سال تک ان کے نام رسالہ جاری رہنے کے علاوہ ہر ماہ رسالہ میں ان کا نام معاذین خاص کے طور پر بڑی تحریک دعوات شائع ہوتا رہے گا۔ اس طرح "لائف ممبر بننے والے دوست ممبر دس سال کا چندہ پیش پیشگی ادا فرمائیں گے۔

(خاکسار ابو اعطاء جانندھری ایڈیٹر الفرقان - راولپنڈی)

متعلمین الاسلام ہائی سکول محلہ آباد میں داخلہ

حیدر آباد ڈویژن کے طلباء کی سہولت کے لئے محکمہ آباد ریگولر سٹیٹن ٹاپی (ضلع حقیر پارکمر) میں تعلیم الاسلام ہائی سکول جاری کیا گیا ہے۔ طلباء داخلہ کے لئے جلدی محکمہ آباد پہنچ جائیں۔ یہی جماعت کھل گئی ہے۔ سکول میں مردہ معیاری تعلیم کے علاوہ دینی تعلیم کا بھی انتظام ہے۔

علاوہ تعلیم کے علاوہ تربیت کے لئے بھی نہایت اچھا ماحول مہر ہے گا۔ داخلہ جاری ہے احباب بچوں کو جلد بھیجائیں۔ رہائش کے لئے ہوٹل ہے۔ اخراجات کی سہولت کے لئے طلباء اپنے گھر سے آئندہ بیس بیس ماہوار آئیں۔ کسی ایک سیر ماہوار اور دوسرے اخراجات کے لئے معمولی رقم ساتھ لائیں۔ بورڈنگ ہاؤس کے اخراجات کو حق ادا کر کے آنے کی کوشش کی جائے گی۔ احباب بچوں کو جلد بھیجائیں۔

(ڈاکٹر طاہر احمد دین - امیر جماعت احمدیہ حیدر آباد ڈویژن)

دارخواستہ دعا

استاذی المکرم ہاسٹر محمد ابو ارحم صاحب سارچوری ایچر ہائی سکول راولپنڈی اس سال ہی اسے امتحان دے رہے ہیں۔ احباب کوام ویوگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین (محمد یونس خالد کلاس پنجم فریق اے ہائی سکول راولپنڈی)

امتحان کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی زیر انتظام لجنہ امام اللہ مرکز بہ

مئی کے آخری اتوار ۲۹ مئی کو لجنہ امام اللہ مرکز بہ راولپنڈی کے تحت کتاب "اسلامی اصول کی فلاسفی" کے پچھلے حصہ کا امتحان (صفات بارشیا لے تک) ہوگا۔ تمام جیات کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اپنی اپنی لجنہ امام اللہ مرکز بہ امتحان کی تحریک کو شائع ہونے والی ممبرات کے نام ارسال فرمائیں۔ تاکہ وقت مقررہ پر پورے رسالے جاسکیں۔ باقی نصف کتاب امتحان بھی اسی سال انشاء اللہ تعالیٰ ماہ ستمبر میں ہوگا۔

(سیکرٹری شعبہ تعلیم لجنہ امام اللہ مرکز بہ - راولپنڈی)

(۲) میرے شوہر رشید احمد صاحب کچھ عرصہ سے بہت بیمار ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا کرے۔ آمین (حمیدہ بیگم لالو کھیت کوٹہ)

قصا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ ربوہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمادیں۔

نمبر ۱۵۴۱۹ میں سید صدق المرسلین صاحب قوم سید پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ٹبہ بوٹے شاہ ضلع گجرات حال کوئٹہ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸/۱۱/۴۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں کیونکہ میرے والدین بفضلِ خدا انتقالے زندہ ہیں میری ماہوار آمد ۴۰۰/۱۰ ایک صد چالیس روپے نقد بذریعہ ملازمت ہے جس کے ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کرتا ہوں اور دعوہ کرتا ہوں کہ یہ ۱/۱۰ حصہ آمد کا ماہوار ادا کرتا ہوں گا۔ اگر آمد فی میں کمی بیشی ہوئی تو اس کے مطابق ادائیگی کرتا جاؤں گا۔ نیز یہ بھی وصیت کرتا ہوں کہ میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے ۱/۱۰ حصہ پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔

العبد۔ سید صدق المرسلین خادم معرفت ملک ولایت حمیں اینڈ سز جناح روڈ کوئٹہ مورخہ ۱۸/۱۱/۴۷

گواہ شہد قربان شاہ سب انسپٹر پولیس ریلوے کوئٹہ والد موصی

گواہ شہد محمد یلین پریزیڈنٹ حلقہ ریلوے مکان ۱۱/۱۱/۴۷ وحدت کولانی کوئٹہ

نمبر ۱۵۴۵۷ میں عبدالرحمن خان صاحب قوم کلے ڈی پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تقریباً تاریخ بیعت پیدائشی ساکن کوئٹہ طوخی روڈ ۴۹/۴- صوبہ بلوچستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸/۱۱/۴۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری کسی قسم کی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے میری اس وقت ماہوار آمد صرف ادسٹا ایک منڈ تیس روپے ہے اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ ربوہ کرتا ہوں گا۔ اس کے علاوہ اگر کسی وقت میری آمد کم یا زیادہ ہو جائے یا کسی

قسم کی مزید آمد پیدا کروں تو اس سے ابھی انجمن کو مطلع کر کے دسویں حصہ کا اٹھا کروں گا۔ اس کے علاوہ بھی میرے مرنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی۔

العبد۔ عبدالرحمن خان معرفت ڈاکٹر میجر سراج الحق خان صاحب طوخی روڈ کوئٹہ گواہ شہد شیخ محمد حنیف امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ

گواہ شہد محمد عبدالرحمن ولد حیات محمد مرحوم سکریٹری تعلیم و صدر حلقہ مسجد کوئٹہ۔

نمبر ۱۵۴۵۸ میں نجیب اللہ خان صاحب قوم جٹ گھمن پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن اسلام پور اسٹیٹ ڈاک خانہ میرپور بھٹورہ ضلع ٹھٹھہ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت جائیداد کوئی نہیں کیونکہ میرے والد بزرگوار بفضلِ خدا انتقالے زندہ ہیں میری آمد اس وقت بذریعہ ملازمت مبلغ ایک صد روپے ماہوار ہے۔ میں تا زلیست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی۔ ۱/۱۰ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ داخل کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر مسترد کہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ الرافق الحدیث ناصر احمد ولد چوہدری باغ دین صاحب حال کارکن دفتر پرائیویٹ سکریٹری ربوہ العبد۔ نجیب اللہ خان اسلام پور اسٹیٹ ڈاک خانہ میرپور بھٹورہ ضلع ٹھٹھہ سندھ۔ ۲۴-۲۰-۴۷

گواہ شہد سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ صاحب مرحوم انسپٹر دھابا لاکڑا دفتر وصیت ربوہ۔ ۲۰

اعشاری نظام کے نئے سکوں کا ڈیزائن منظور کر لیا گیا

موجودہ اٹھنیاں اور چونیاں کچھ عرصہ چلتی رہیں گی

راولپنڈی ۲۱ اپریل۔ حکومت نے اگلے سال یکم جنوری سے ملک میں سکوں کا اعشاری نظام رائج کرنے کا جو فیصلہ کیا ہے اس سلسلے میں صدر اتنی کا بینہ سندس پانچ اور ایک پیسے کے نئے سکوں کے نئے ڈیزائن منظور کر لئے ہیں آٹھ آنے اور چار آنے کے سروہدہ سکے یکم جنوری کے بعد بھی کچھ عرصہ چلتے رہیں گے۔ اور انہیں علی الترتیب پچاس اور پچیس نئے پیسوں کے برابر تصور کیا جائے گا۔ ایک روپیہ سو پیسوں کے برابر ہوگا۔ ان سکوں کا ڈیزائن لاہور کی ٹیکسٹائل میں تیار کیا گیا ہے۔

کابینہ نے نمایاں کارنامے انجام دینے والوں کی خدمات کا اعتراف کرنے کے

اقتصادی کمیٹی کی از سر نو تشکیل

راولپنڈی ۲۱ اپریل صدر حاکمیت نے کل کابینہ کی اقتصادی کمیٹی کی از سر نو تشکیل کی ہے۔ آج وزیر کے حکموں میں جو ردو بدل کیا گیا ہے۔ اقتصادی کمیٹی کی از سر نو تشکیل بھی اسی بنا پر کی گئی ہے۔ وزیر خزانہ کمیٹی کے چیئرمین ہوں گے۔ وزیر خزانہ اور وزیر صنعت، وزیر تجارت اور پلاننگ کمیشن کے چیئرمین اس کے ارکان ہوں گے۔

مشرقی پنجاب میں خانقاہوں کی حفاظت

پنڈی کوئٹہ ۲۱ اپریل۔ اکالی لیڈر ماسٹر تارا سنگھ نے مشرقی پنجاب میں مسلمانوں کی مساجد اور درگاہوں کی حفاظت کے لئے فنڈ جمع کرنے کی اپیل کی ہے اور اس فنڈ میں اپنی طرف سے ایک ہزار روپے کا عطیہ پیش کیا ہے۔ ماسٹر تارا سنگھ نے اعلان کیا ہے کہ مشرقی پنجاب میں مسلمانوں کے مقدس مقامات کی ہر قیمت پر حفاظت کی جائے گی۔ آپ نے اس سلسلہ میں کیا ہے کہ جس طرح مغربی پاکستان میں انجمن تحفظ مقامات مقدسہ قابل تعریف کام کر رہی ہے۔ اسی طرح کی تنظیم مشرقی پنجاب میں بھی قائم ہونی چاہئے تاکہ مساجد اور خانقاہوں کی حفاظت اور دیکھ بھال موثر طور پر ہو سکے۔

امریکی ماہر قانون لاہور میں

لاہور۔ ۱۷ اپریل شکارگو میں عدلیہ کے نظم و نسق کو بہتر بنانے کے لئے امریکن بو ڈی کیپرس سوسائٹی کے ایگزیکٹو ڈائریکٹر مسٹر گلین آرونڈ نے کل کراچی سے لاہور پہنچے پاکستان بیگل سٹیٹ کی طرف سے ان کے اعزاز میں ایک استقبالیہ دعوت دی گئی۔ وہ جمعہ کو لاہور سے چلے جائیں گے۔

دائیں برآمد کرنے کی اجازت نہیں

کراچی ۲۱ اپریل۔ ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ سردست عمدہ قسم کے چاول کے سوا اناج اور دالیں ملک سے برآمد کرنے کی اجازت نہیں۔ اس لئے حوام بالخصوص تاجروں کو چاہئے کہ وہ سواریا دوسری دالوں کی برآمد کے لئے پرمٹوں کے اجراء کے سلسلے میں مرکزی وزارت خوراک و زراعت سے کسی قسم کا استفسار نہ کریں۔

قلات کی تحصیل میں پراسرار وبا

قلات۔ ۲۱ اپریل۔ ضلع قلات کی تحصیل مراب میں ایک پراسرار مہلک وبا پھیل گئی ہے جس سے یہاں بڑی مختصر مدت میں دستں افراد ہلاک ہو چکے ہیں۔ طبی ماہرین ابھی تک اس مرض کی تشخیص نہیں کر سکے ہیں۔ اس کی علامات یہ ہیں۔ کہ مریض بے حس و حرکت ہو جاتا ہے اس پر نیم بے ہوشی طاری رہتی ہے۔ اور وہ کچھ دیر بعد انتقال کر جاتا ہے۔

ایڈیشنل کمشنر خان محمد جاں خان اس وبا کی اطلاع ملنے ہی ڈپٹی کمشنر قلات امول رحمن اور دوسرے مقامی افسروں کی ایک جماعت کے ہمراہ سراب پہنچ گئے ہیں اور وہ بیماری کا سراغ لگانے اور اس کی روک تھام کی پوری کوشش کر رہے ہیں۔

گواہ شہد ناصر احمد ولد چوہدری باغ دین کارکن دفتر پرائیویٹ سکریٹری ربوہ۔

